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Ata da primeira reunião do ano de dois 
mil  e  vinte  e  quatro  do  Colegiado 
Delegado do Programa de Pós-graduação 
em Medicina Veterinária Convencional e 
Integrativa,  realizada  no  dia  23  de 
fevereiro  de  2024,  às  9h,  de  forma 
virtual. 

 
Aos vinte e três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, de 
forma virtual pelo Moodle Grupos - Espaço PPGMVCI, reuniram-se os integrantes do 
colegiado delegado do curso de Pós-graduação em Medicina Veterinária Convencional 
e Integrativa da UFSC, com a presença dos professores: Vitor Braga Rissi, na qualidade 
de  presidente,  Alexandre  de  Oliveira  Tavela,  Aline  Félix  Schneider  Bedin,  Greicy 
Michelle  Marafiga  Conterato,  Marcos  Henrique  Barreta  e  a  discente  Maria  Helena 
Souza  Aguiar.  O  presidente  cumprimentou  a  todos  e  deu  por  aberta  à  sessão 
apresentando os pontos de pauta enviados junto a convocação e solicitou a inclusão de 
dois  pontos:  Aprovação  da  composição  das  bancas  para  defesa  de  dissertação  do 
discente  João  Lourenço  Hasckel  Gewehr  e  Aprovação  da  criação  da  disciplina  de 
‘Ciência de Animais de Laboratório: manejo e ética’, que colocados em apreciação, não 
havendo nenhuma ponderação,  foram aprovados por unanimidade.  1. Aprovação de 
alteração do calendário do PPGMVCI de quinze semanas para dezoito semanas: O 
presidente Vitor explica que em virtude de o cronograma das disciplinas ter sido feito 
com  base  no  calendário  de  dezoito  semanas  e  ter  sido  aprovado  anteriormente  o 
calendário do programa com quinze semanas, para sanar o erro será necessário alterar o 
calendário  para  dezoito  semanas,  gerando  menos  prejuízo  aos  planos  de  ensino  já 
apresentados pelos coordenadores das disciplinas. Colocado pelo presidente em regime 
de  discussão,  não  havendo  manifestações,  em  seguida  colocado  em  regime  de 
aprovação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  2.  Aprovação  ad  referendum  dos 
planos    de    ensino   das    disciplinas    do    primeiro  semestre  de  2024 do 
PPGMVCI: Foram apresentados pelo presidente os planos de ensino das disciplinas do 
semestre, sendo elas: Metodologia da Pesquisa; Medicina Veterinária Convencional e 
Integrativa;  Seminários  de  pesquisa  II;  Terapias  convencionais,  integrativas  e 
inovadoras;  Bem-estar animal nas criações convencionais e alternativas;  Ferramentas 
celulares  e  moleculares  aplicadas  à  saúde  animal;  Bioestatística.  Colocado  em 
discussão,  não  havendo  manifestações,  foi  colocado  em  regime  de  votação,  sendo 
aprovados os planos por unanimidade. 3. Aprovação ad referendum da composição da 
banca para defesa de dissertação do discente Felipe Antonio Costa:  O professor 
Vitor  apresentou  o  formulário  de  agendamento  da  defesa  e  explicou  que  houve  a 
aprovação ad referendum pela coordenação em virtude de a banca ocorrer antes da data 
da  reunião  do  colegiado.  Colocado  pelo  presidente  em  regime  de  discussão,  não 



havendo manifestações, em seguida colocado em regime de aprovação, sendo aprovada 
por  unanimidade.  4.  Aprovação  da  composição  das  bancas  para  defesa  de 
dissertação dos discentes Carolina Hass Leal, João Lourenço Hasckel Gewehr e 
Maria Helena Souza de Aguiar: O presidente apresentou os formulários de solicitação 
de  defesa  de  dissertação  dos  discentes.  O  professor  Vitor salienta  que  muitos  dos 
pedidos de agendamento de banca e de prorrogação de prazo de defesa estão chegando 
para a secretaria fora dos prazos previstos no regimento do Programa, e destaca ser 
importante  o cumprimento  dos  mesmos em virtude  dos  registros  e  documentos  que 
precisam ser efetuados. Colocado pelo presidente em regime de discussão. A professora 
Aline  reforça  que  os  pedidos  estão  sendo  frequentes  fora  do  prazo,  e  que  seria 
importante que os pedidos venham com justificativa quando isso ocorrer. Colocado pelo 
presidente em regime de votação, sendo aprovados por unanimidade.  5. Validação de 
créditos  obtidos  em  outro  curso  de  pós-graduação  pela  discente  Maria  Laura 
Enzele:  O presidente apresentou o formulário de solicitação de validação de créditos 
obtidos pela discente em outro curso de pós-graduação.  Colocado pelo presidente em 
regime de discussão, não havendo manifestações, em seguida colocado em regime de 
aprovação, sendo aprovado por unanimidade.  6. Aprovação de coorientadora para o 
discente  William  Kantovisck  Mozzer:  O  presidente  apresentou  o  pedido  de 
coorientação recebido em virtude do suporte  aos experimentos  dado pela professora 
Evelyn ao discente. Colocado em regime discussão pelo professor Vitor, não havendo 
manifestações, colocado em regime de votação, sendo aprovado por unanimidade.  7. 
Aprovação das solicitações  de prorrogação de prazo de conclusão de curso dos 
discentes Felipe Leal Barbosa de Morais, Gabriela Dias Rodrigues de Mello Tobias 
e  Liliane  Bruna  Meirelles: O  professor  Vitor  salienta  que  os  três  pedidos  foram 
recebidos  fora  do  prazo,  apresentando  primeiramente  o  pedido  e  a  justificativa  do 
discente Felipe Leal Barbosa de Morais de prorrogação por seis meses para o prazo de 
conclusão de curso.  Colocado em regime de discussão,  não havendo manifestações, 
colocado  em  regime  de  votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  Em  seguida  o 
presidente apresenta o pedido e a justificativa da discente Gabriela Dias Rodrigues de 
prorrogação por dois meses para o prazo de conclusão de curso. Colocado em regime de 
discussão, não havendo manifestações, colocado em regime de votação, sendo aprovado 
por unanimidade. Por último o professor Vitor apresenta o pedido e a justificativa da 
discente  Liliane  Bruna  Meirelles  de  prorrogação  por  três  meses  para  o  prazo  de 
conclusão de curso.  Colocado em regime de discussão,  não havendo manifestações, 
colocado em regime de votação, sendo aprovado por unanimidade. 8. Desligamento da 
docente  Grasiela  de  Bastiani:  O  presidente  explica  que  a  professora  Grasiela  de 
Bastiani saiu da UFSC e não ofertou mais vagas nos editais de seleção, e que após a 
coordenação  fazer  contato  por-mail  solicitando  se  havia  interesse  de  continuar  no 
programa para que fosse realizado o convênio com a Instituição atual dela para manter o 
vínculo  ao  programa,  a  referida  docente  respondeu  ao  e-mail  solicitando  o  seu 
desligamento. Colocado em regime de discussão, não havendo manifestações, colocado 
em  regime  de  votação,  sendo  aprovado  seu  desligamento  por  unanimidade.  9. 
Aprovação  da  criação  da  disciplina  de  ‘Ciência  de  Animais  de  Laboratório: 
manejo  e  ética’: o  presidente  Vitor  apresenta  a  proposta  da  disciplina  ‘Ciência  de 
Animais  de  Laboratório:  manejo  e  ética’  que  foi  enviada  pela  servidora  Médica 
Veterinária Amanda, credenciada no programa, que é do Campus Araranguá, e salienta 
a importância da disciplina para os discentes, e que verificou no site da Comissão de 
Ética no Uso de Animais da Universidade Federal de Santa Catarina que os cursos de 
manejo  podem  ser  implementados  em  diferentes  modalidades,  como  disciplina 
obrigatória ou optativa de graduação ou pós-graduação, ou como atividade de extensão 



ou curso de capacitação, e que seria interessante o programa discutir o que seria mais 
interessante dentro destas opções; outra questão que o professor destaca é que o curso 
teria que ter carga horária mínima de quinze horas presenciais, assim teria que ver a 
disponibilidade  da  Amanda  de  estar  presencialmente  para  ministrar  a  disciplina. 
Colocado em regime de  discussão.  O professor  Alexandre comenta  que poderia  ser 
quinze horas concentradas em dois dias para que a oferta fosse viável.  A professora 
Aline comenta que achou interessante a proposta e que conversou em outro momento 
com a Amanda do quanto a mesma é importante para os discentes do PPGMVCI, já que 
o CEUA promove apenas um curso online que acaba sendo pouco aplicado as pesquisas 
do nosso programa; e que ela concorda com o Vitor em fazer esta análise dos pontos em 
virtude que uma vez criada a disciplina ela precisa ser ofertada com periodicidade para 
evitar que prejudique o programa. O professor Vitor sugere marcar uma reunião com a 
Amanda para conversar sobre os pontos levantados. A professora Aline concordou e 
como está previsto para mês que vem reunião do colegiado pleno pode ser passado a 
proposta nesta reunião. A professora Greicy destaca que teria interesse em auxiliar na 
disciplina e incluir a parte do “zebra fish” já que tem alunos que estão trabalhando com 
isto nas pesquisas e que se tem um pequeno biotério aqui no Campus, e que há essa 
exigência pela CEUA quanto a esta capacitação, e que ela está para sair da Instituição, 
mas  que  a  professora  Evelyn  também possui  interesse  em colaborar.  Colocado  em 
regime de votação o encaminhamento de fazer uma reunião com docentes interessados 
em colaborar com a disicplina ou com um curso para avaliar as possibilidades de oferta, 
sendo aprovado por  unanimidade.  10.  Informes:  O presidente  Vitor  informa que  a 
comissão de planejamento estratégico e avaliação está se reunindo visando a avaliação 
quadrienal do curso, e que ao longo do ano tentarão levar os pontos para discussão entre 
todos. Outro informe é referente a consulta da PROPG quanto as ações de extensão dos 
programas e que seria  importante  os docentes  cadastrarem os projetos  que possuem 
alunos da pós-graduação envolvidos, para que o programa possa participar dos editais 
que preveem recursos para estas ações. O terceiro informe sobre o Edital de bolsas que 
foi publicado pela comissão do programa e que está com as inscrições abertas para os 
discentes que possuem interesse, e que o mesmo foi adequado aos novos critérios de 
adequação para concessão de bolsas de acordo com a CAPES e as orientações internas 
da PROPG/UFSC. Não havendo mais manifestações a presidenta agradeceu a presença 
de todos e deu por encerrada a reunião. Da qual, para constar, eu Natasha Finoketti 
Malicheski, servidora da Universidade Federal de Santa Catarina, Centro de Ciências 
Rurais do Campus de Curitibanos, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada 
pelos membros.
 
Curitibanos, 23 de fevereiro de 2024.
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